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ATA Nº 04/CONSCOM-ER/UFFS/2024

ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2024

Aos quinze  dias  do  mês  de  setembro  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  às  quinze  horas,  no

Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 –

Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 1ª Sessão Solene de 2024 do Conselho Comunitário

da  UFFS  -  Campus  Erechim,  em  comemoração  aos  15  anos  da  UFFS.  Inicialmente,  o

protocolo destacou que,  há exatos 15 anos, no dia 15 de setembro de 2009, a criação da

UFFS foi oficializada com a assinatura da Lei 12.029: o ato da concretização da luta de

diversas entidades públicas, ONGs e movimentos sociais. Após longos anos de mobilização,

enfim, a região da Fronteira Sul, historicamente desassistida pela educação superior da rede

federal, conquistava a implantação de uma universidade pública, popular, democrática e de

qualidade. Assim surgiu a UFFS - Universidade Federal da Fronteira Sul - com o principal

objetivo de desenvolver a região do Alto Uruguai, a partir da qualificação profissional e da

inclusão social, respeitando as características locais. Neste dia de celebração e de festa, o

Conselho Comunitário, órgão colegiado consultivo da UFFS - Campus Erechim, composto

por  diversas  entidades  da  comunidade  regional,  incluindo  aquelas  que  integraram  o

Movimento Pró-Universidade Federal, reúne-se, em sessão solene, para comemorar os 15

anos  desta  instituição  e  homenagear  seus  ex-presidentes:  Douglas  Cenci,  José  Valerio

Cavalli  e  Grasiele  Berticelli,  como  forma  de  reconhecimento  e  agradecimento  pela  sua

atuação e dedicação em prol da educação pública. A mesa de honra foi composta pelo Sr.

Alcemir  Antonio  Bagnara,  Presidente  do  Conselho  Comunitário  da  UFFS  -  Campus

Erechim;  pelo  professor  Dr.  João  Alfredo Braida,  Reitor  da  UFFS;  pela  professora  Dra.

Sandra Simone Höpner Pierozan, Vice-Reitora da UFFS; e pelo professor Dr. Luís Fernando

Santos Corrêa da Silva, Diretor da UFFS - Campus Erechim. Após, foi realizado o registro e

agradecimento das  autoridades,  dos  membros do Conselho Comunitário,  dos professores,

dos técnico-administrativos, dos estudantes, dos funcionários terceirizados e dos membros
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da comunidade  regional  presentes  na  sessão  solene.  Em seguida,  o  Sr.  Alcemir  Antônio

Bagnara, Presidente do Conselho Comunitário, procedeu à abertura e instalação da sessão

solene.  Ato  contínuo,  foi  realizada  a  entrega  das  Moções  de  Aplausos,  aprovadas  pelo

Conselho Comunitário na 1ª Sessão Ordinária de 2024, realizada em 12 de abril de 2024, aos

seus ex-presidentes: Douglas Cenci (Presidente do Conselho Comunitário no período de 13

de abril de 2015 a 22 de setembro de 2019), José Valerio Cavalli (Presidente do Conselho

Comunitário no período de  23 de setembro de 2019 a 16 de novembro de 2021) e Grasiele

Berticelli (Presidente do Conselho Comunitário no período de 17 de novembro de 2021 a 28

de novembro de 2023). Na sequência foram realizados os pronunciamentos. O Sr. Douglas

Cenci  expressou  sua  gratidão  e  ressaltou  a  importância  da  universidade  para  a  região.

Destacou que  a  UFFS é  a  materialização  de  um sonho construído  por  diversas  pessoas,

conquistado por meio do trabalho, da mobilização e da luta de muitas entidades e muitas

pessoas. Enfatizou a necessidade de continuar lutando para que mais pessoas tenham acesso

à educação superior. O Sr. José Valério Cavalli também fez uso da palavra, refletindo sobre

os desafios enfrentados durante sua presidência, em especial a Pandemia da Covid-19, e a

importância da universidade para a comunidade. Mencionou a luta pela educação pública e a

relevância  do  Conselho  Comunitário  na  defesa  dos  interesses  da  universidade.  A Sra.

Grasiele Berticelli, por sua vez, compartilhou sua experiência como egressa da UFFS e sua

trajetória no Conselho Comunitário. Destacou a importância da participação da comunidade

na construção de uma universidade pública, democrática e popular e frisou que o Conselho

Comunitário  é  um espaço  muito  importante,  de  debates  e  de  construções  coletivas  com

diversos segmentos. O Diretor do Campus, professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva,

fez  um  pronunciamento  ressaltando  os  impactos  positivos  da  UFFS  na  formação  de

profissionais  e  no  desenvolvimento  da  região.  Destacou  o  número  de  diplomados  e  os

projetos de pesquisa e extensão realizados, enfatizando a conexão da universidade com a

sociedade. Nesse sentido, ressaltou que uma universidade só faz sentido se, de fato, ela tem

condições de estar em conexão com a comunidade, com a sociedade civil. Esse é o princípio

fundamental de uma universidade. A universidade é construída por pessoas que trabalham
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nela, pessoas que produzem as suas formações, e que, na medida em que elas produzem as

suas  formações,  contribuem  para  a  mudança  dos  processos  sociais,  dos  processos

econômicos e para a qualificação da matriz produtiva, para o desenvolvimento econômico e

social,  cada  vez  mais  equitativo  e  mais  equilibrado.  A Vice-Reitora,  professora  Sandra

Simone  Höpner  Pierozan,  e  o  Reitor,  professor  João  Alfredo  Braida,  também  se

pronunciaram, reforçando a importância da universidade e o compromisso com a educação

pública de qualidade.  O Reitor agradeceu a todos que contribuíram para a construção da

UFFS e renovou o compromisso de continuar trabalhando em prol da comunidade. Por fim,

o Sr. Alcemir Antônio Bagnara enfatizou a necessidade de reconhecer todo o trabalho que foi

realizado  por  diversas  lideranças  para  conquistar  a  UFFS e  ressaltou  a  possibilidade  de

construir uma universidade com participação social. Frisou ainda a importância de aprimorar

essa  ligação  entre  a  universidade  e  a  comunidade  regional.  Ao  final  de  seu  discurso,  o

Presidente do Conselho Comunitário convidou a todos para participar do corte do bolo em

comemoração ao aniversário da UFFS, no Saguão do Bloco B, e declarou encerrada a sessão

solene. Nada mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho

Comunitário, lavrei a presente ata que depois de apresentada e aprovada, vai devidamente

assinada. Erechim/RS, 15 de setembro de 2024. 
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